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Η Καστοριά υποδέχθηκε την Τιμία Κάρα του 
Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με μεγαλοπρέπεια υποδέχθηκε το Σάββατο 30 Μαρτίου 2024, η 
πόλη της Καστοριάς την Τιμία και Αγία Κάρα, ενός εκ των 
νεωτέρων προστατών Αγίων της πόλης, Αγίου Καλλινίκου 
Επισκόπου Εδέσσης του Θαυματουργού.

Ο νεοφανής Άγιος Καλλίνικος Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, 
συνδέεται στενά με την Καστοριά, αφού εκεί υπηρέτησε ως στρατιώτης, 
εκκλησιαζόταν και ομιλούσε στον κεντρικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
Καστοριάς και κατηχούσε τους νέους.

Υπάρχουν πολλές μαρτυρίες Καστοριανών, τότε νέων παιδιών, που ενθυμούνται 
τον νεαρό Δημήτριο (βαπτιστικό όνομα του Αγίου Καλλινίκου), να τους ομιλεί κατά 
την Θεία Λειτουργία από τον άμβωνα του Ιερού Ναού και να τους σαγηνεύει με το 
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χάρισμα του λόγου.

Έτσι η Καστοριά και ιδιαίτερα ο Ιερός Ναός του Αγίου Γεωργίου, υποδέχθηκε ξανά 
μετά από πολλά χρόνια τον Άγιο Καλλίνικο όχι ως νεαρό στρατιώτη αλλά ως 
ένδοξο Άγιο Επίσκοπο της Εκκλησίας μας.

Παράλληλα η Ενορία του Αγίου Γεωργίου, τιμά την ιερά μνήμη του μεγάλου 
Πατρός της Εκκλησίας μας, Αγίου Γρηγορίου Αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης του 
Παλαμά, ο οποίος σύμφωνα με τον βιογράφο του, Άγιο Φιλόθεο τον Κόκκινο, 
τιμήθηκε πρώτα στην Καστοριά και αγιογραφήθηκε πριν ακόμα από την επίσημη 
αγιοκατάταξη του. Οι πρώτες αγιογραφίες του Αγίου σώζονται μέχρι σήμερα, στα 
Παρεκκλήσια της Καστοριάς και της Ενορίας του Αγίου Γεωργίου.

Η μεγαλοπρεπής υποδοχή και ο Εσπερινός

Την αγίας Κάρα υποδέχθηκαν πλησίον του Ιερού Ναού, στην πλατεία Χριστοπούλου, 
οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Άρτης κ. Καλλίνικος και Καστορίας κ. Καλλίνικος, 
πλειάδα ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεώς Καστορίας, οι ιεροψάλτες και οι 
ιερόπαιδες, η Φιλαρμονική Μουσική του Δήμου Καστοριάς, μαθητές Σχολείων με 
τις Ελληνικές Σημαίες, άγημα μελών του Συλλόγου «Μύηση», οι άρχοντες και ο 
λαός.

Το Ιερό Λείψανο κόμισε από την Έδεσσα στην Καστοριά, ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης Αρχιμανδρίτης π. Στέφανος Δεβρελής, 
συνοδευόμενος από τον Αρχιμανδρίτη π. Καλλίνικο Σαρακινλή.

Κατά την υποδοχή, τελέσθηκε δέηση και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Καλλίνικος ανέγνωσε το παρακάτω ποίημα που συνέταξε ειδικά για την ώρα της 
υποδοχής:

«Λαμπρή ἡμέρα σήμερα, στῆς Καστοριᾶς τήν πόλη

πού πάνδημη ὑποδέχεται, Καλλίνικον τόν νέον

Ἐδέσσης τόν Ἐπίσκοπον, διακριτικόν καί θεῖον

πού κάποτε ἐρχότανε, ὡς εἷς ἁπλοῦς στρατιώτης

πού τήν Πατρίδα τίμησε καί τήν ὑπηρετοῦσε

καί τά παιδιά κατήχησε, ἐδίδαξε μεγάλους



στήν Ἐνορία τοῦ Ἁη-Γιωργιοῦ, εἰς τήν παλιά τήν πόλη

πού τόν θυμοῦνται ὅσοι ζοῦν, μέ ἀγαθές τίς μνῆμες

νά ὁμιλεῖ ἀπ᾽ ἄμβωνος μέ τήν γλυκειά φωνή του

νά ἑρμηνεύει τήν Γραφή, καί νά λαλεῖ ἀλήθειες

πῶς νά γενοῦμε ἄνθρωποι, εἰκόνες τοῦ Χριστοῦ μας

καί ν᾽ ἀγαπᾶμε τά παιδιά, γέροντες καί πατρίδα.

Χαίρομαι καί εὐφραίνομαι, μέ μιά χαρά ἁγία

γιατί στήν πόλη ἔζησα, ὅπου ἐπισκοποῦσε

Ἔδεσσα τοῦ Καλλίνικου, ὅπως τήν αἰσθανόμουν

καί ἄκουγα ἀπ᾽ τό στόμα του, τά ἅγια ρήματά του

καί χρόνους ἔπειτα πολλούς, ἔλαβα τό ὄνομά του.

Αὐτό τό θεῖο στόμα του, ἡ τίμια κεφαλή του

ἡ ἁγιασμένη καί σεπτή καί στεφανογυρισμένη

μέ τοῦ φωτός τόν στέφανον, τήν χάρη τοῦ Θεοῦ μας

δεδοξασμένη ἔρχεται στήν Ἐκκλησιά μας πάλι

ὅπου ἐπροσευχότανε καί ἐκκλησιαζόταν

καί τό κερί του ἄναβε ἐμπρός εἰς τούς Ἁγίους.

Καί ἐμεῖς θά τοῦ ἀνάψουμε λαμπάδα εὐγνωμοσύνης

καί θά τόν δοξολογήσουμε, ὡς Ἅγιο τοῦ καιροῦ μας

καί θά τόν παρακαλέσουμε νά μᾶς συμπαθάει

καί νά προσεύχεται θερμά, γιά τά παιδιά τῆς πόλης

γιά τούς ἀρρώστους, ἀσθενεῖς καί τούς ἡλικιωμένους

τίς νέες οἰκογένειες καί τ᾽ ἄγουρα παιδία



γιά τούς ἐργαζόμενους καί τούς ἀναγκεμένους

γιά τούς ἁπλούς ἀνθρώπους της καί γιά τούς ἄρχοντές της.

Πατέρα μας Καλλίνικε, καλῶς μᾶς ἦρθες πάλι.

Καλῶς μᾶς ἦρθες, Δέσποτα, γιά νά μᾶς εὐλογήσεις.

Σέ εὐχαριστοῦμε, Ἅγιε, νά ἔχουμε τήν εὐχή σου».

Εν συνεχεία, σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή η οποία κατευθύνθηκε προς τον Ιερό 
Ναό, όπου τελέσθηκε ο Δισαρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άρτης κ. Καλλινίκου.

Κατά τον εσπερινό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, 
προσεφώνησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Άρτης και τον ευχαρίστησε για την 
παρουσία του στην Καστοριά, αυτή την ευλογημένη ημέρα, εν συνεχεία 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. 
Ιωήλ ο οποίος δέχθηκε το αίτημα για την έλευση της αγίας Κάρας στην Καστοριά 
καθώς και τον Πρωτοσύγκελλό του που την κόμισε.

Τέλος ευχαρίστησε όλους όσους συμμετείχαν στην υποδοχή και στην διοργάνωση 
της Ιεράς Πανηγύρεως.

Τον θείο Λόγο κήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας π. Στέφανος ο οποίος αρχικά παρουσίασε τον βίο του Αγίου 
Καλλινίκου, τα παιδικά χρόνια, την ποιμαντική διακονία του και την κοίμησή του, 
καθώς και την επίσημη αγιοκατάταξη του, τονίζοντας τον ρόλο των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου σε αυτή.

Υπογράμμισε το γεγονός του συνεορτασμού των δύο Αγίων, λέγοντας: «Σήμερα 
εδώ στην Καστοριά, συναντώνται δύο μεγάλες εκκλησιαστικές προσωπικότητες, ο 
Άγιος του ακτίστου Φωτός Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς και ο διακριτικός, 
ταπεινός και ανεπίφθονος Άγιος Καλλίνικος Εδέσσης».

Τέλος ο ομιλητής παρουσίασε τα κοινά στοιχεία των δύο Αγίων.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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Το πρωί της Β’ Κυριακής των Νηστειών, 31ης Μαρτίου 2024, τελέσθηκε ο Όρθρος 
και το Αρχιερατικό Συλλείτουργο για τον μεγάλο Πατέρα της Εκκλησίας μας Άγιο 
Γρηγόριο Αρχιεπίσκοπο Θεσσαλονίκης τον Παλαμά ενώπιον της Αγίας Κάρας του 
Αγίου Επισκόπου Καλλινίκου του Θαυματουργού.
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